ПРОТОКОЛ 
заседания антинаркотической комиссии местной администрации   городского поселения Залукокоаже Зольского муниципального района 

Кабардино-Балкарской Республики

№ 3
г.п.Залукокоаже                                                                                                 17 августа 2023 г.
Председатель:

Котов А.Ю. -  глава местной администрации городского поселения Залукокоаже
Заместитель председателя комиссии:

Камергоев С.Р. - заместитель главы местной администрации г.п. Залукокоаже
секретарь:

Тхашокова О.А.- депутат Совета местного самоуправления г.п. Залукокоаже
члены комиссии:

Апиков Ю.Ш. - председатель Совета старейшин при главе местной администрации г.п.Залукокоаже;
Амшукова Х..Ж. - председатель Совета женщин при главе местной администрации г.п. Залукокоаже;

Махошева Т.К. - директор МКОУ «СОШ №1» г.п.Залукокоаже;

Баева Ф.Г. - директор МКУ «Дом культуры г.п.Залукокоаже»;

Нагоева М.Р. - врач нарколог ГБУЗ «Районная больница» г.п.Залукокоаже;
Хашкулов Т.Х. - главный специалист - юрист местной администрации г.п. Залукокоаже;

Коков А.А. - главный специалист местной администрации г.п.Залукокоаже;

Дзамихов М.Х. - старший участковый уполномоченный полиции ОМВД России по Зольскому району КБР;

Псануков Б.А. - депутат Совета местного самоуправления г.п.Залукокоаже; 

Бжеников А.В. - специалист по работе с молодежью МКУ «Дом культуры г.п. Залукокоаже»
Повестка дня:

1.Об организации работы по выявлению и уничтожению очагов стихийного произрастания наркосодержащих растений на территории городского поселения Залукокоаже.
Докладчик: Камергоев С.Р. – заместитель председателя комиссии
1.Об организации работы по выявлению и уничтожению очагов стихийного произрастания наркосодержащих растений на территории городского поселения Залукокоаже.

Слушали: Камергоев С.Р. – заместитель председателя комиссии сообщил, что в целях проведения работ по уничтожению очагов произрастания дикорастущей конопли и других карантинных растений местной администрацией городского поселения Залукокоаже в текущем году проведены следующие мероприятия:
- издано распоряжение главы местной администрации городского поселения Залукокоаже от 24 мая 2023 года №80 «О плане мероприятий по предотвращению незаконного возделывания наркосодержащих растений, выявлению и уничтожению наркосодержащей и иной сорной растительности на земельных участках в границах территории городского поселения Залукокоаже на 2023 год»;

- утвержден состав рабочей группы по выявлению и уничтожению очагов произрастания дикорастущих и стихийных произрастаний наркосодержащей и сорной растительности на территории городского поселения Залукокоаже.

Работниками местной администрации городского поселения Залукокоаже во взаимодействии с участковыми уполномоченными полиции ОМВД России по Зольскому району КБР проводится работа по выявлению очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений с составлением карт, схем, определению площади очага произрастания и общей массы дикорастущих растений. Также направлены уведомления арендаторам о необходимости проведения мероприятий по ликвидации наркосодержащих растений, уничтожению дикорастущей и иной сорной растительности на арендуемом земельном участке. При выявлении очагов произрастания дикорастущей конопли принимаются меры по их уничтожению с составлением соответствующих актов.

Проведены разъяснительные беседы среди жителей городского поселения Залукокоаже с целью профилактического воздействия на лиц, склонных к незаконному изготовлению и употреблению наркотических средств.

На официальном сайте местной администрации г. п. Залукокоаже размещена информация (памятка), по выявлению посевов и очагов произрастания наркосодержащих растений, а также о пагубности и последствиях немедицинского потребления наркотических и наркосодержащих препаратов.

     
Ежегодно на административной территории городского поселения Залукокоаже проводятся мероприятия по уничтожению карантинной сорной растительности в том числе дикорастущей конопли.

Мероприятия по борьбе с очагами произрастания наркосодержащих растений ведутся на площади около 3000 га в том числе 2500 га – земли сельскохозяственного назначения. 
В текущем году проведена очередная ликвидация очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений и сорной растительности к северу от городского поселения Залукокоаже площадью 600 кв.м., общим объемом около 1000кг.
Работа по выявлению и уничтожению очагов стихийного произрастания наркосодержащих растений на территории городского поселения Залукокоаже продолжится.  
Решили:

1. Принять информацию заместителя главы местной администрации городского поселения Залукокоаже Камергоева С.Р. «Об организации работы по выявлению и уничтожению очагов стихийного произрастания наркосодержащих растений на территории городского поселения Залукокоаже» к сведению.
2.Продолжить работу по ликвидации наркосодержащих растений и уничтожению дикорастущей и иной сорной растительности.  

Срок: до 01 ноября 2023 год. 

Председатель антинаркотической комиссии 

городского поселения Залукокоаже                                                                       А.Ю.Котов
Ответственный секретарь                                                                              О.А. Тхашокова
